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VERBALE  n° 1
SEDUTA DEL 08/01/2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 08 (otto) del mese di gennaio, la Commissione
7 è convocata alle ore 11:30, in presenza, presso la Sala “Firenze Capitale” di Palazzo Vecchio
e,  secondo quanto previsto  dall’Art.  22  del  Regolamento del  Consiglio  Comunale,  in  sede
consultiva, con il seguente ordine dei lavori: 

- Comunicazioni della Presidente;
- Approvazione verbali delle sedute precedenti;
- Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  n.  94/2024,  avente  ad

oggetto  “Documenti  di  programmazione  2025/2027:  approvazione  note  di
aggiornamento  al  Dup,  bilancio  finanziario,  nota  integrativa,  piano  triennale
investimenti ed ulteriori allegati”. Sarà presente la Direttrice della Direzione Risorse
Finanziarie, Dott.ssa Cassandrini.

- Varie ed eventuali.

Alle ore 11:30 sono presenti le Consigliere e i Consiglieri: Draghi, Pampaloni.
Alle ore 11:46 sono presenti le Consigliere e i Consiglieri Collesei, Arciprete,  Sabatini.

E’ presente Monica Caiazzo per la segreteria della Commissione 7. 
E’ presente Margherita Bracciotti per lo streaming.

Assume la Presidenza la Consigliera Stefania Collesei che, in qualità di Presidente della Com-
missione, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Consigliera Caterina Arciprete 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

E’ presente, inoltre, la Direttrice della Direzione Risorse Finanziarie, Dott.ssa Cassandrini.

La Presidente Collesei, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle 
ore 11:55.

La Presidente Collesei porge i ringraziamenti di rito ai Consiglieri presenti in sala e illustra
l’ordine del giorno della seduta odierna.

La  Presidente  Collesei  comunica  che  l’Associazione  Assocuore  ha  prodotto  un  video,  in
collaborazione con Auser, sui sogni e i disegni dei bambini israeliani, palestinesi, su come la
guerra influisca sui bambini di ambo le parti.

Alle ore 11:57 entra il Consigliere Ciulli.
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La Presidente Collesei comunica che nei prossimi mesi, sarà programmata un’iniziativa rivolta
ai bambini che, presumibilmente, coinvolgerà anche la Commissione 9.

La Presidente comunica ai Consiglieri la notizia positiva della liberazione di Cecilia Sala e li
informa che il 28 di gennaio p.v. scadrà il tempo entro il quale l' Unrwa (l’Agenzia delle Nazioni
Unite per il soccorso e l’occupazione dei rifugiati palestinesi) potrà far arrivare gli aiuti a Gaza.
Successivamente,  la  Presidente Collesei  comunica ai  Commissari  che mercoledì  15 gennaio,
inizierà l'esame delle proposte pervenute per il Giglio d’Oro: per adesso ne sono pervenute due,
una da parte del Consigliere Draghi e una da parte del Consigliere Ciulli.

La Presidente Collesei spiega che le parte specifiche del Bilancio della Commissione 7 sono la
Cooperazione Internazionale le Relazioni Internazionali: entrambe rappresentano dei capitoli
di  spesa  che  trovano  voce  nel  bilancio.  Propone,  poi,  di  fare  un  piccolo  approfondimento
sull’azione Banca Popolare Etica, una voce piccolissima che rappresenta lo 0,0057 % ma che
però ha una sua valenza specifica.

Prende  la  parola  la  Direttrice  della  Direzione  Risorse  Finanziarie,  Dott.ssa  Cassandrini,
spiegando che l’Ufficio  del  Sindaco gestisce  i  606.000 Euro delle  Relazioni  Internazionali,
mentre la Direzione Sociale gestisce Cooperazione e associazionismo.
Sono due direzioni diverse. Si tratta di cifre abbastanza marginali, rispetto alla Spesa Corrente,
sono cifre che si ripetono ogni anno. All’interno delle suddette cifre troviamo delle prestazioni
di servizio, dei contributi e dei correlati.
Le direzioni  che gestiscono queste somme di  spesa corrente  sono sicuramente l'Ufficio  del
Sindaco e la  Direzione Sociale.
Il Comune di Firenze partecipa del capitale della Banca Etica da molto tempo.
La Dott.ssa Cassandrini spiega che il decreto del Ministero dell'Interno proroga la scadenza di
approvazione dei bilancio al 28 di febbraio: l’Anci aveva chiesto la proroga al 31 di marzo ma il
MEF,  di  concerto  col  Ministero  dell'Interno,  hanno adottato per ora  la  scadenza del  28 di
febbraio. Siamo ufficialmente in esercizio provvisorio.

Alle ore 12: 26 entra la Consigliera Monaco.

Nel corso della discussione chiedono delucidazioni e chiarimenti alla Dott.ssa Cassandrini le
consigliere e i consiglieri: Collesei, Sabatini, Arciprete, Draghi.

La Direttrice della Direzione Risorse Finanziarie, Dott.ssa Cassandrini, risponde alle domande
di chiarimento da parte dei Consiglieri.

Terminato  il  confronto,  la  Presidente  Stefania  Collesei  accerta  la  presenza  delle/dei
Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Consigliera Caterina Arciprete 
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliera Michela Monaco
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Consigliere Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

e  pone  in  votazione  il  seguente  atto:  “Documenti  di  programmazione  2025/2027:
approvazione  note  di  aggiornamento  al  Dup,  bilancio  finanziario,  nota  integrativa,  piano
triennale investimenti ed ulteriori allegati”

La votazione si conclude con il seguente esito: 
ESITO: PARERE FAVOREVOLE

- Presenti 7 (sette): Collesei, Arciprete, Ciulli, Draghi, Monaco, Pampaloni, Sabatini.

- Favorevoli 5 (cinque): Collesei, Arciprete, Ciulli, Monaco, Pampaloni.

- Contrari 2 (due): Draghi, Sabatini.

La Presidente Collesei chiude la seduta alle ore 12:35.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Consigliera Caterina Arciprete 
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliera Michela Monaco 
Consigliere Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt assente Massimo Sabatini

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 15.01.2025.

La Segretaria               La Presidente
Monica Caiazzo*               Stefania Collesei**

(*) (**) Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in ori-
ginale c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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